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Microeconomia Intermedia

Coleccion de preguntas tipo test y ejercicios
numericos, agrupados por temas y resueltos por
Eduardo Morera Cid, Economista Colegiado.

01.

02.

03.

04.

05.

Tema 09

La estructura de costes de la empresa
Enunciados preguntas test

ElI Coste Marginal es:

a)
b)

c)
d)

El
a)

b)

c)
d)

La pendiente de la tangente en cada punto a la curva de Costes
Totales.

La pendiente del radio vector que sale del origen a la curva
de Costes Totales en cada punto.

La derivada del Coste Medio con respecto a un factor.

La derivada del Coste Medio con respecto a un producto.

Coste Medio es:

La pendiente de una tangente a la curva de Costes Totales en
cada punto.

La pendiente del radio vector que parte del origen a la curva
de Costes Totales en cada punto.

La derivada del Coste Total con respecto a un factor.

La derivada del Coste Total con respecto al producto.

A medida que aumenta el nivel de producto, el Coste Fijo Medio:
a) Es constante. b) Es creciente.
c) Es decreciente. d) Es primero decreciente y luego creciente.

Cuando el Coste Medio a corto plazo es minimo:

a)
b)
c)
d)

El
a)
b)

c)
d)

Es 1gual al Coste Variable Medio a corto plazo.
Es i1gual al Coste Fijo Medio a corto plazo.

La empresa se situa en el minimo de explotacion.
Es 1gual al Coste Marginal.

6ptimo de explotacioén es:

EI nivel de producto para el que el Coste Marginal es minimo.
ElI nivel de producto para el que el Coste Variable Medio es
minimo.

El nivel de producto para el que el Coste Medio es minimo.

El nivel de producto para el que el Coste Total es minimo.
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06.

07.

08.

09.

10.

11

12.

13.

14.

Cuando el Coste Variable Medio es decreciente:

a) El Coste Medio es decreciente.

b) El coste marginal es decreciente.

C) ElI Coste Fijo Medio es creciente.

d) El Coste Variable Medio es siempre constante.

ElI minimo de Explotacion es:

a) EI nivel de producto para el que el Coste Marginal es minimo.

b) ElI nivel de producto para el que el Coste Variable Medio es
minimo.

C) El nivel de producto para el que el Coste Medio es minimo.

d) El nivel de producto para el que el Costa Total es minimo.

Si el Coste Marginal es mayor que el Coste Medio:

a) ElI coste Marginal es creciente y el Coste Medio decreciente.
b) El coste Marginal es decreciente y el Coste Medio creciente.
C) Ambos son decrecientes.

d) Ambos son crecientes.

Entre el Minimo de Explotacién y el Optimo de Explotacion:

a) El Coste Medio es Creciente y el Coste Variable Medio
decreciente.

b) El Coste Marginal es decreciente.

C) El Coste Medio es decreciente y el Coste Variable Medio
creciente.

d) El Coste Medio y el Coste Variable Medio son crecientes.

Cuando la Productividad Media es maxima:
a) El Coste Medio es minimo.

b) El Coste Variable Medio es minimo.
c) El Coste Marginal es minimo.

d) No existe relacion entre la productividad y los costes medios.

.- Cuando la Productividad Marginal es creciente:

a) El Coste Marginal puede ser creciente o decreciente.

b) El Coste Variable Medio es creciente.

c) El Coste Variable Medio es decreciente.

d) No existe relacion entre la productividad y los costes.

En el tramo decreciente de los Costes Medios a largo plazo:
a) Los rendimientos de escala son decrecientes.

b) Los rendimientos de escala son constantes.

c) Los rendimientos de escala son crecientes.

d) No existe relacion entre los rendimientos de escala y la forma

de la curva de Costes Medios a largo plazo.

- En la dimension éptima:

a) El Coste Marginal a largo plazo es minimo.
b) El Coste Marginal a largo plazo es maximo.
c) El Coste Medio a largo plazo es maximo.
d) El Coste Medio a largo plazo es minimo.

La curva de Costes Medios a largo plazo:

a) Es tangente a las de Costes Medios a largo plazo en sus
minimos.

b) Es tangente a las de Costes Medios Variables a corto plazo.
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

C) Es tangente a las de Costes Medios a corto plazo.
d) Es tangente en su minimo a las de Costes Medios Variables a
corto plazo.

Si una empresa tiene rendimientos decrecientes de escala:

a) El Coste Marginal a largo plazo es decreciente.

b) ElI Coste a largo plazo aumenta en mayor proporcion que el
producto.

C) El Coste Medio a largo plazo es decreciente.

d) El Coste Marginal a largo plazo es primero decreciente y luego
creciente.

En la funcidén de Costes Totales a corto plazo:
) CT. = aX® - bX? + cX + d
el Optimo de Explotacion se obtiene para el valor de X que satisface
la ecuacion:
a) 2aX - b = 0. b) 3aX - b = 0.
c) 2ax® - bx? = d. d) 3aX? - bX + ¢ = 0.

En la funcidén de Costes Totales a corto plazo:
CT, = aX® - bX2 + cX + d
el Minimo de Explotacién se obtiene para el valor de X que satisface
la ecuacion:
a) 2aX - b = 0. b) 3aX - b = 0.
c) 2ax® - bx? = d. d) 3aX? - bX + ¢ = 0.

En la funcidén de Costes Totales a corto plazo:
CT, = aX® - bX2 + cX + d
el Minimo de los Costes Marginales se obtiene para el valor de X que
satisface la ecuacion:
a) 2aX - b = 0. b) 3aX - b = 0.
c) 2ax® - bx? = d. d) 3aX? - bX + ¢ = 0.

En la funcién de Costes Totales a largo plazo: CT, = aX® - bX? + cX,
la Dimension 6ptima se obtiene para un valor de X igual a:
a) (b+c)/a. b) 2b/a. c) b/3a. d) b/2a.

En la funcién de Costes Totales a largo plazo: CT, = aX® - bX? + cX,
el minimo de los Costes Marginales se obtiene para un valor de X
igual a:

a) (b+c)/a. b) 2b/a. c) b/3a. d) b/2a.

Si L es el uUnico factor variable, y su funcién de Productividad
Total es X = =213 + 12L2 + 10L, el minimo de explotacién se alcanzara
para el nivel de producto.

a) 0. b) 84. c) 100. d) 52.

Si L es el uUnico factor variable, y su funcién de Productividad
Total es X = -2L3 + 12L% + 10L, el minimo de los Costes Marginales
se alcanzaré& para el nivel de producto:

a) 0. b) 84. c) 100. d) 52.

Si L es el uUnico factor variable, y su funcién de Productividad
Total es X = -2L3 + 24L? + 150L, el minimo de los Costes Marginales
se alcanzara para un nivel de producto igual a:

a) 856. b) 1.332. c) 465. d) 1.250.
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24_.- Si L es el unico factor variable, y su funcién de Productividad
Total es X = - 213 + 24L2? + 150L, el Minimo de Explotaciéon se
alcanzarda para un nivel de producto igual a:
a) 856. b) 1.332. c) 465. d) 1.250.
Tema 09

La estructura de costes de la empresa
Solucién preguntas test

SOLUCION 01: (a)

ElI valor que toma la tangente en cada punto de la curva de costes
totales. C.Marginal = dC;(X)/dX

SOLUCION 02: (b)

Unase el origen de coordenadas con un punto de la curva de costes
totales. A eso se le llama radio vector y la pendiente de dicho
radio mide el coste medio asociado al volumen de produccion
correspondiente.

SOLUCION 03: (c)

Ya que se trata del cociente entre una cantidad fija (el coste fijo)
y una cantidad variable, la produccién. Evidentemente, si la
produccién va creciendo, el cociente va disminuyendo.

SOLUCION 04: (d)

Un cpnocigo teorema de la microeconomfa demuestra que el coste
marginal iguala al coste medio alli donde este es minimo.

SOLUCION 05: (c)

Es su definicion.

SOLUCION 06: (a)

El coste medio (total) es la suma del medio variable y del medio
fijo, como este ultimo es siempre decreciente, si lo es también el
medio variable, su suma, el coste medio total, también lo sera.

SOLUCION 07: (b)

Es su definicion.

SOLUCION 08: (d)

Eso ocurre para cantidades superiores al 6ptimo de explotacion.
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SOLUCION 09: (c)

En el caso general.

SOLUCION 10: (b)

Se puede demostrar que el Optimo técnico del factor variable se
corresponde con el minimo de explotacién de los costes a corto
plazo, y que productividad media y coste medio variable evolucionan
en sentido inverso.

SOLUCION 11: (©)

Cuando la Productividad Marginal es creciente también lo es la
Productividad Media, y recuérdese que la productividad media y el
coste medio variable evolucionan en sentido inverso.

SOLUCION 12: (©)

Si el coste medio a largo plazo disminuye, eso significa que la
mayor dimensidn esta aprovechandose de unos rendimientos a escala
crecientes.

SOLUCION 13: (d)

Es el nombre con el cual denominamos a la posicion en la cual se
verifica d).

SOLUCION 14: (©)

Dicha curva es la envolvente de la familia de costes medios a corto.
Como tal envolvente tiene un punto en comin con cada una de ellas
y ese punto es de tangencia.

SOLUCION 15: (b)

El coste medio a largo ha de ser creciente, y eso significa que el
coste total esta aumentando proporcionalmente mas que la produccion.

SOLUCION 16: (c)

En el Optimo de Explotacién se verifica:
C. Marginal = C. Medio Total
C.Marg = 3aX? - 2bX +c¢ ; C.Med.total =aX?-bX +c + ;

igualando: 3aX? - 2bX + ¢ = aX? - bX + c+ ;

operando: 2aX? - bX - —=0 --- 2aX® -bx?=4d
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SOLUCION 17: (a)

En el Minimo de Explotacién se verifica:
C. Marginal = C. Medio Variable

C.Marg = 3aX2 - 2bX + ¢ ; C.Med.Variable = aX? - bX + ¢

igualando: 3aX? - 2bX +c =aX?-bX + ¢

operando: 2aX? -bX =0 --- X(2aX-b) =0 -—- 2aX-b =0

SOLUCION 18: (b)

ElI minimo de los costes marginales se encuentra donde su derivada
se anula.

C.Marg = 3aX? - 2bX + ¢

2 _
d(3ax dxsz+c) =6aX-2b=0 ; 3aX-b=0

SOLUCION 19: (d)
Se encuentra donde C.Marginal Largo = C.Medio Largo

C.Marg.Largo = 3aX? - 2bX + ¢ ; C.Med.largo = aX? - bX + ¢

igualando: 3aX? - 2bX +c =aX?-bX + ¢

operando: 2aX?-bX =0 --- 2aX-b =0 --- X = 2
a

SOLUCION 20: (c)
Se encuentra donde la derivada del C. Marginal Largo se anula

C.Marg.Largo = 3aX? - 2bX + ¢

2 _
d(3aX® - 2bK +e) _ o v op -0 x=- 2
dx 3a

SOLUCION 21: (b)

Buscaremos, en primer lugar, la cantidad de factor para la cual su
Productividad Media es maxima.
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P.Medla = - 2L2 + 12L + 10
d(P.Media) _ _ AL +12 =0 ; L =3
dL

Introduciremos L 3 en la funcién de Productividad Total vy

obtendremos: X 84

SOLUCION 22: (d)

Buscaremos, en primer lugar, la cantidad de factor para la cual su
Productividad Marginal es maxima

P.Marg = - 6L% + 24L + 10
d(P-Marg.) _ 151, 424:-0 ; =2
dL
Introduciremos L = 2 en la funcién de Productividad Total vy

obtenemos: X = 52

SOLUCION 23: (a)

Buscaremos, en primer lugar, la cantidad de factor para la cual su
Productividad Marginal es maxima

P.Marg = - 6L? + 48L + 150
d(P-Marg.) _ 151, ,48-=0 ; L=4
dL
Introduciremos L = 4 en la funcién de Productividad Total vy

obtendremos: X = 856
SOLUCION 24: (b)

Buscaremos, en primer lugar, la cantidad de factor para la cual su
Productividad Media es maxima.

P.Media = - 2L2 + 24L + 150

d(P.Media)
dL

=-4L+24=0 ; L=6

Con L = 6 dada la funcidén de Productividad Total: X = 1.332
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Tema 09

La estructura de los costes de una empresa
enunciados de los problemas

Problema 91

La empresa 'Martinez S._A." produce tornillos con una funcion de
costes totales a corto plazo CT,(X) = X3 - 5X2 + 3X + 9, donde X se
mide en miles de tornillos.

PROBLEMA 91la.

¢Para qué nivel de producto se alcanza el Optimo de Explotacion?:
a) 0 b) 2.5 c) 3 d) 6
PROBLEMA 91b.

¢Para qué nivel de producto se alcanza el Minimo de Explotacion?:
a) 0 b) 2.5 c) 3 d) 6

PROBLEMA 91c.

¢Cual sera el nivel de producto para el que el Coste Marginal es
minimo?:
a) 0 b) 2.5 c) 3 d) 5/3

Problema 92

Una empresa quimica produce abonos utilizando la funcidon de
produccién Y = X; + 6X,, donde X, y X, son los fertilizantes:

PROBLEMA 92a.

¢Cual serd la expresion de la funcidon de costes?:
a) C = X; + 6X,. b) C = min{p,Y,p,Y/6}.
C) p.Y/X;. d) 6p,Y/X,.

PROBLEMA 92b.

Si p, = 10; p, = 240, ¢cual sera el Coste de producir 100 unidades
de Y?:
a) 24.000 b) 25.000 c) 1.000 d) 100
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PROBLEMA 92c.
Si p, = 20; y p, = 60, ¢cual serd el Coste Medio de Y?:

a) 20 b) 60 c) 80/Y d) 10

Problema 93

La empresa '"Quecas'™ produce mufiecas. Cada uno de sus empleados
utiliza siempre 1,6 kg de plastico para producir 8 mufiecas al dia.
Si denominamos L a cada empleado, y K a kilogramo de plastico, siendo
Sus precios w y r, respectivamente,

PROBLEMA 93a.

¢Cual serda la expresion genérica de la funcidon de Costes Totales?:
a) CT = 8wX + 5rX. b) CT = wX/8 + rX/5.
c) CT = wL/8 + rK/5. d) CT = X(w + r).

PROBLEMA 93b.

ElI Coste Marginal de una nueva muiieca es:
a) Creciente.

b) Decreciente.

c) Constante.

d) No se puede determinar.

PROBLEMA 93c.

Si los precios de los factores son w = 4.000 ptas./dia, y r = 100
ptas./kg de plastico, ¢cual sera el Coste Medio de cada mufieca?:
a) 520 b) 4.100 c) 2.050 d) 1.230

Problema 94

Suponga una empresa que posee una funcidén de costes totales a largo
plazo del tipo CT (X) = X® - 6X* + 50X.

PROBLEMA 94a.

¢Para qué nivel de produccién se alcanzara la Dimensién Optima?:
a) 0 b) 10 c) 5 d) 3

PROBLEMA 94b.
¢Cual sera el valor del Coste Marginal a largo plazo en la Dimension

Optima?:
a) 100 b) 130 c) 41 d) 18
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PROBLEMA 94c.

Si la funcion de Coste Total a corto plazo es :

CT.(X) = X3 - 3X2 + 32X + CF
donde CF representa el Coste Fijo, ¢cual sera el valor del citado
Coste Fijo si la empresa produce a corto plazo también en la
Dimension Optima?:
a) 27 b) 25 c) 13 d) No se puede calcular.

Problema 95

La empresa "Azulejos Fernandez, S_A." tienen una funcién de Costes
Marginales a corto plazo del tipo CMg., = 6X? -40X + 100.

PROBLEMA 95a.

¢Cual es el coste fijo de la empresa si ésta se encuentra produciendo
en el Optimo de Explotaciéon para un nivel de produccién X = 87:
a) 120 b) 250 c) 640 d) 768

PROBLEMA 95b.

¢Cual sera el nivel de produccion asociado al Minimo de Explotacion?:
a) 5 b) 8 c) 9 d) 10

PROBLEMA 95c.

¢Cual serd el Coste Total en el Minimo de Explotacion?:
a) 2.036 b) 1.018 c) 520 d) 12.347

Tema 9

La estructura de costes de la empresa
soluciones de los problemas

Problema 91(Solucion)

SOLUCION 91a (c)

Aplicaremos C.Marg = C.Med

9
C.Marg = 3X? - 10X + 3 ; C.Med = X? - 5X + 3 t

9
igualando: 3X? - 10X +3 = X% - 5X + 3 + =

resolviendo: 2X? - BX -

x| o
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SOLUCION 91b (b)

Aplicaremos C.Marg = C.Med.Variable

C.Marg = 3X? - 10X + 3 ; C.Med.Variable = X? - 5X + 3

igualando: 3X? - 10X +3 = X% - 5X + 3

resolviendo: 2X? - 5X = 0

--- X(2X-5) =0 --- X=2,5

SOLUCION 91c (d)

Calcularemos para que valor se anula la derivada del C._Marg.

M
C.Marg = 3x2 - 10x +3 ; SCMATI o 10-0 -» x =

5
3

Problema 92(Solucion)

SOLUCION 92a (b)

Calculemos la RST(X;,X,) para ver la pendiente de la familia de
isocuantas y comparar con el cociente entre precios de los factores.

dx,  8Y/dx,
RST(Xl,X2) = - =

1

ax_  3v/3&K, 6

P

1 o
Si Fl < < ; sb60lo utilizamos factor X1
2

en ese caso: Y=X1 ; C=P . X =P .Y

P

. 1 , o
Si ?1 > " ; sb6lo utilizamos factor X2
2

en ese caso: Y = 6X

, 7 C=P2.X =P..

En definitiva, el coste sera el menor de los dos valores, esto es:
C = min{P,.Y ; P,.Y/6}
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SOLUCION 92b (c)

P 10

1
como — = —— < — sb6lo emplearemos X
P, 240 6 1

Para Y = 100 ,necesitaremos X, = 100 ; C = P,.X; = 10 (100) = 1.000

SOLUCION 92c (d)

P 20

1
= _— > < ; sb6lo se emplearé X, —== Y = 6X

ahora: ——
P2 0

2
Para calcular el coste medio:

10

1
H
o
<

Ke)
1

Problema 93(Solucion)
SOLUCION 93a (b)

Los factores han de combinarse guardando la proporcion K = 1,6 L.

Como un empleado produce 8 muiiecas, la demanda condicionada de L
la obtendremos de X =8 L ---> L = (1/8) X.

En lo que respecta al factor K: K= (1,6) L = (1,6).(1/8) X —-->
K = (1/5)X
Yendo a la isocoste:
X X
C=w.L+r.K=W.— +r.—
8 5

SOLUCION 93b (c)

+r.§ = E +£ X - C.Marg:£:
5 8 5 dx

o| =
+
vk

Dado el precio de los factores, es constante.

SOLUCION 93c (a)

Dada la forma_de la funcién de coste, el coste medio coincide con
el coste marginal.

_ 4000 N 100 _ 550
8 5

W
— o+
8

GINS
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Problema 94(Solucion)

. emorerac@cemad.es

SOLUCION 94a (d)

La que corresponda a la igualdad entre el coste marginal y el coste
medio.

c’P:3x2—12x+5o ; C*P=X2—6X+50

L L
igualando y resolviendo: 3X? - 12X + 50 = X% - 6X + 50 ; X =3

SOLUCION 94b (c)

Introducimos el valor X = 3 en la ecuacion del Coste Marginal

C’ (X =3) =3(3% -12(3) + 50 = 41

LP

SOLUCION 94c (a)

En primer lugar calcularemos el Coste Total a Largo Plazo para la
produccién correspondiente a la Dimension Optima (X = 3).

C. (X =3)=(3)2-6(3)%2+5=(3) =123

LP

En la Dimensién Optima coinciden los costes totales a largo y a
corto, luego:

X® - 3X? +32X+CF =123 ; paraX =3 --- CF =27

Problema 95(Solucion)
SOLUCION 95a (d)

A partir del Coste Marginal, por integracion, obtendremos el Coste

Variable. c = 2X3 - 20X? + 100X
Anadiéndole el CF tendremos el Coste Total

C, = 2X3 - 20X?% + 100X + CF

F
C.Mg = C.Me ; 6X? - 40X + 100 = 2X2 - 20X + 100 +.%;

(Se sabe que, en el Optimo de Explotacion son iguales el Coste
Marginal y el Coste Medio Total).
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Nos dicen en el enunciado que en el 6ptimo: X = 8
Operando con la igualdad e introduciendo ese valor de X, CF = 768

SOLUCION 95b (a)

ElI que corresponda a la igualdad entre el Coste Marginal y el Coste
Medio Variable:

C.Marg = C.Med.Variable
6X?% - 40X + 100 = 2X? - 20X + 100

operando con la igualdad: X =5

SOLUCION 95c (b)

C,=2X> - 20X? + 100X + 768 ; paraX =5---C_(X=15) =1.018
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